智

促发展

围绕大局 勇于创新 依法履职

郏县人大积极作为助推经济社会发展

本报讯 笔者从近日闭幕的郏县第十四 届人民代表大会第五次会议上获悉,去年,郏 县人大常委会围绕全县工作大局,勇于改革 创新,依法履行职责,不断提升代表的履职能 力和水平,为推动全县经济社会稳定发展作 出了积极贡献。

勇于改革创新。该县人大常委会紧紧围 绕县委决策部署和社会重大关切,勇于改革 创新,依法行使重大事项决定权,成立了推动 人民代表大会制度专项改革小组,制定出台 《郏县人大常委会讨论、决定重大事项的规 定》《郏县人大常委会加强国有资产监督的规 定》等地方性规定,加强了县级人大常委会对 国有资产及财政预算、执行等的监督职能。 同时,该县人大常委会还不断加强对县级大 额资金的监管,听取并批准了"县政府关于将 2015年度棚户区改造项目资本金列入县级财

政预算的议案"等事项。

回应社会关切。该县人大常委会深入贯 彻落实全面依法治国战略,切实关注民生民 情,不断强化监督职能。一是以深入开展评 议政府职能部门重点工作活动为载体,组织 常委会委员和部分县乡人大代表,以不记名 投票的方式,对县发改委、环保局、民政局、公 安局等部门承担的32项重点工作进行跟踪 监督,组织被评议单位负责人在县电视台公 开承诺,接受社会监督。同时,他们还组织召 开现场专题询问大会,就群众关注的户籍管 理、农资市场监管等问题,由人大代表向相关 单位负责人逐一发问,县电视台全程录播,推 动了县委各项重点工作的认真落实,得到了 省、市人大的充分肯定;二是强化依法监督 该县人大常委会紧紧围绕全县经济社会发展 大局和事关民生的突出问题,不断加大对重

点工作的监督力度,适时对"一区四园"、平郏 快速通道、开放式体育公园、眼明寺森林公园 等重点项目建设进行视察调研,对县政府国 民经济和社会发展计划执行情况等报告进行 审议。为推动法律法规的贯彻落实,该县人 大常委会还组织检查了《文物保护法》《食品 安全法》《河南省地质环境保护条例》等法律 法规的执行情况。为推动司法公正,他们采 取召开座谈会、查阅案卷、旁听庭审等形式, 全面掌握司法活动情况,关注司法公正公平, 切实维护人民群众的合法权益。

突出代表主体地位。该县人大常委会通 过创新代表工作机制,畅通代表知情知政渠 道,积极为代表履职创造条件。依托"三 四"代表工作模式,积极开展"走基层、惠民 生、促发展"主题实践活动。围绕城镇建设、 烟叶收购、防汛抗旱等热点问题,积极开展专

题调研,全年收集社情民意600多条,并及时 向县政府做了反馈。邀请41名人大代表列 席人大常委会会议,安排代表120多人(次) 参与执法检查、视察调研等活动。通过召开 乡镇人大代表座谈会和观摩会,指导解决乡 镇人大工作中存在的问题。在县电视台等媒 介开设"走基层、惠民生、促发展,人大代表在 行动"专栏,广泛宣传人大代表典型事迹,激 发了代表的履职热情。为确保代表建议办理 落到实处,他们及时召开代表建议交办会,督 促承办单位把建议办理作为接受人民监督。 改进自身工作的重要内容。他们还扎实开展 "三严三实"专题教育,严格执行中央"八项规 定",积极落实党组的从严治党主体责任,党 员领导干部"一岗双责"制度与人大工作一同 部署、落实、检查,形成了团结、务实、高效的 工作局面。 (李朝锋 宁建鹏)

"护航"春耕生产

郏县开展农资打假专项整治行动

本报讯"俺从电视里看到,近段时间县 里组织开展了农资打假专项整治行动,到农 资市场上买化肥俺就放心了。"3月23日,在 郏县县城某化肥经销门市部,正在购买化肥 的农民张先生说。

全省农资打假电视电话会议后,郏县立 即召开了县委常委会、县长办公会,就农资打 假专项治理行动进行详细安排和部署,要求 县农业、公安、工商、质监、畜牧、农机等部门 站在务实为民的高度,分工合作、勇于担当、 履职尽责、齐抓共管,迅速在全县掀起一场声 势浩大的农资专项治理行动,严厉打击坑农、 害农等违法行为,确保农民群众用上"放心 种、放心药、放心肥"

为确保农资打假行动扎实开展,该县成 立了专项工作领导小组,建立健全了农资打 假联席会议制度和联合巡查制度,通过定期 不定期召开联席会议和深入市场、田间地头 开展联合巡查的方式,及时发现问题,并迅速

该县还专题召开了农资打假宣传工作会 议,就做好农资打假宣传工作进行专题部 署。截至目前,该县已出动宣传车60余台 次、人员300余人次,在集贸市场和部分乡镇 开展农业法律法规宣传、传授识假辨假知识 20多场次,排查农资生产企业及农资经营门 店150余家。 (宁建鹏)

农行郏县支行推出"农民安家贷"

200多户农民圆了住房梦

本报讯"房子已经买好,待房子装修后, 进城里宽敞明亮的楼房 儿子到入学年龄时,就可以拿着房本到城里 学校读书了。这多亏县农行推出的'农民安 家贷'产品,让俺圆了进城住房梦。"3月22 日,于孟旭掩饰不住内心的喜悦说。

现年28岁的于孟旭是郏县冢头镇高庄村 人,两年前来到郏县县城做生意。今年春节过 后,当他们了解到农行郏县支行新推出"农民安 家贷"后,拿着自己交纳的首付房款条等材料, 在不到10天时间里,便和农行郏县支行签订了 30万元、偿还时间为30年的按揭贷款合同。

据农行郏县支行客户部经理高占全介 绍,为满足广大农民进城购买商品住房的迫 切需求,该行日前推出的"农民安家贷"产品, 通过优化准入门槛、简化收入认定、降低贷款 成本等措施,有效解决了农民在进城购房中 的融资难、融资贵等问题。同时,他们还针对 农民收入的季节性特点,通过实施按月还、按 季还、半年还等灵活多样的还款方式,缓解了 农民的还款压力。

截至目前,该行已办理"农民安家贷"业 务212户,发放贷款5351万元。 (宁建鹏)



3月22日,在郏县堂街镇抗旱应急提水工

程施工现场,工人师傅正在编织挡土墙钢筋网。 该工程是河南省抗旱应急重点工程,位 于北汝河郏县段堂街镇恒压喷灌工程水源 泵站引水口下游150m处。工程建设内容主

要为:新建274.40m长橡胶坝工程、12m宽调 节闸工程、550m长塑性混凝土防渗墙及装机 110kW 充排水泵站等。工程总投资为 2808.67万元,今年12月建成蓄水后,可解决 3.5万人的饮水安全和2.2万亩耕地灌溉问

题,同时可营造宽阔的滨水景观和生态湿地 绿色长廊,改善坝址以上回水区段汝河两岸 的生态环境,美化乡村面貌,促进沿河旅游

宁建鹏 摄

建路配绿 腾地种绿 见缝插绿

郏县多措并举加大林业生态建设

本报讯 (记者温书功 通讯员宁建鹏) 在安良镇万亩荒山特色经济林基地,核桃、 杏、雪桃等经济林木散布在数十平方公里的 山岗丘陵上,让昔日滑石遍地、荒草丛生的 荒山变成了花的海洋;在眼明寺森林公园, 绵延曲折的山道两边是一望无际的"林海高 原";在三苏园,蓝天白云下是林海茫茫的 "天然氧吧"……这是笔者3月22日在郏县 看到的美丽景色。

郏县林业局局长王坤岭说,这是近年来 郏县通过建路配绿、腾地种绿、见缝插绿等 措施,加快林业生态县建设呈现的新变化。

建路配绿。该县按照"县道县建县管、 乡道乡建乡管"的指导思想,先后投入数百 万元,对辖区1500多公里的省道、县道、乡 道和"村村通"公路两侧的树木进行了补栽 和完善,使绿色长廊成为一道靓丽的生态景 观长廊。南水北调中线工程总干渠通水后, 该县迅速在辖区长21.82公里的郏县段干渠 两侧各100米的地域,规划了总面积达5000 亩的绿色生态廊道。截至目前,已在总干渠 郏县段两侧栽植油用牡丹、大叶女贞等廊道 树种2700多亩。

腾地种绿。该县采取统一规划、大户 承包、项目支持等措施,大力发展特色经济 林基地建设。以北部浅山丘陵区经济林产 业带、县城周边水果采摘和苗木花卉产业 带为重点,先后在安良、茨芭、白庙、广天等 乡(镇)新建500亩以上特色经济林基地11 个,其中1000亩以上基地2个。同时,该县 采取机械整地、专业队造林方式,顺利完成 了眼明寺森林公园中心区860亩的山地造

林任务,占目标任务的114%;在非中心区 新发展林果采摘基地550亩,占目标任务的

见缝插绿。该县以深入开展"林业生 态乡镇"创建活动为载体,把生态廊道网络 工程、山区营造林工程、"百千万"农田防护 林工程、特色经济林产业工程等林业生态 建设任务细化、量化到各乡(镇、街道)和县 直有关单位,并层层签订"责任书"。截至 目前,该县累计完善农田林网3.2万亩,完 成营造林13600亩,占市定目标任务的 112%。为加快旅游景区建设,该县将补植 与景观美化相结合,按照四季有绿的要求, 在三苏园景区周边完成绿化面积1060亩, 并对新开馆的曹沟革命纪念馆景区进行了 绿化美化。

红火的日子 火红的辣椒

-堂街镇李楼村村民周素云带领乡邻致富的故事

3月20日,记者见到郏县堂街镇李楼村 村民周素云时,她正带领大伙修整土地、开沟 起垅,为培育辣椒苗做准备。

记者笑称她是"辣椒王"。周素云乐呵呵 地说:"不敢当,不敢当。俺才种了120亩地 的辣椒,收入也就几十万元,离称王还远着

在成为一名"创客"之前,周素云一直在 外打工,虽然工作稳定、收入也不错,家却照 顾不上。1999年,周素云毅然辞职回乡,决定 在黄土地上搞出点名堂。她从报纸和电视上 看到不少农村妇女种植三樱椒走上了致富 路,也打算种植三樱椒尝试尝试。

万事开头难。2010年,她种了6亩三樱 椒,因为技术欠缺,辣椒大片大片枯死,最 后只保住了1亩多。好心人劝她还是种粮 食保险,效益小点儿,赔不了本儿。但周素 云却不愿服输,为了种好辣椒,她专门跑到 大专院校向专家教授请教,到县新华书店 购买了许多三樱椒种植知识的书,系统学 习了育种、栽培、植保等课程。经过不断地 学习和实践,她逐步摸索出三樱椒的栽培 要点及病虫害防治技术,解决了辣椒苗床 管理问题,苗床病害诊断成了她的拿手"绝

功夫不负有心人。经过一年的辛苦劳 作,周素云家的6亩辣椒地里火红一片,还没 等收获,就有禹州、安阳、石家庄等地的客商 到她家里来看货订货。那年,周素云的6亩 三樱椒,纯赚2.4万多元。

乡亲们一看种植三樱椒为周素云带来 了不菲的收益,纷纷向她讨教种植技巧。随 着越来越多农户的加入,当地三樱椒种植面 积也逐年扩大。周素云不仅包技术,包销 售,还把育出来的优质三樱椒苗免费送给乡

自2012年以来,她免费为农民讲课100 余次,培训农民上千人次,免费发放相关技术 资料8000余份。

随着种三樱椒的农民逐渐增加,她意识 到必须有一个组织来规范市场,走产业化发 展之路。2013年9月,她按照"公司+农户+ 合作伙伴"的方式扩大种植规模,实行统一供 种、统一肥料、统一田间管理、统一回收、统一 销售,分散风险。在产品出售时,把产品集中 一起向需求方供应。截至2015年末,该村的 合作社已发展社员1500余人,种植三樱椒 8000余亩,仅辣椒种植一项,可直接增收 3000余万元。

"以前大田种的全是粮食,基本上是年吃 年用,维持生活,富不了也饿不着。俺种三樱 椒获得了较高的收入,改善了生活和生产条 件,不仅住上了新房子,还买了一辆小轿车, 今年还想多种点儿。"一提起三樱椒,该村的 种植户王宝柱喜上眉梢。

因李楼村80%以上的农户种三樱椒,冬 闲季节,这里的村民们却忙个不停。他们成 了打工族,负责摘选辣椒,80多岁的李变老太 就是其中的一位。

李老太告诉记者,利用农闲时给种椒户 摘选辣椒,每年能收入4000元左右,活又不 累,一伙人坐着干活,"有说有笑"就把钱挣到

谈及今后的打算,周素云说:"打算通 过3到5年的努力,搞三樱椒的深加工,提 升产品附加值,实现辣椒产业的效益最大 化。

(本报记者 温书功)

本报讯 近日,笔者在政协郏县 第九届委员会第五次会议上了解到, 去年,郏县政协围绕中心,服务大局, 通过强化民主监督,积极参政议政, 促进了郏县重大决策的部署落实,推 动了全县经济社会的发展。

围绕中心,认真履行政治协商。 郏县政协紧紧围绕县委、县政府中心 工作,自觉将政协工作置于全县大局 中去谋划,通过召开政协全会开展整 体协商,召开常委会会议开展专题协 商,召开主席会议进行重点协商。去 年,郏县政协先后召开政协全会一 次、政协常委会议四次、主席会议32 次,围绕县委、县政府提出的提升产 业集聚区发展、民生事业发展、统筹 城乡建设、改善农村人居环境等重大 问题进行了认真的政治协商,使民主 协商工作取得了积极成效。

突出重点,扎实开展民主监督。 一年来,郏县政协通过加大民主监督 力度助推重大决策的落实。一是抓 好提案督办。去年,该县政协委员共 提出提案276件,立案258件,其中《关 于完善项目推进机制,加强公共服务 基础设施建设》《关于巩固创建成果, 建立"创卫"长效机制》等被确定为重 点提案。郏县政协采取现场视察、座 谈协商、"提案督办月"等形式,督促 有关单位办好提案。截至去年底,258 件提案已全部办理完毕。二是精心 组织视察。先后组织开展视察活动 15次,参与委员300多人(次),有力推 动了美丽乡村建设、省级文明县城创 建、医疗卫生服务体系建设等重点工 作的落实。同时,他们还选派50多名 政协委员到政府相关部门担任政风 行风监督员、人民法院陪审员、信访

评议调解员,履行民主监督职责,反映社会各方面意见建议、 保障群众合法权益。

讲求实效,积极参政议政。去年先后组织开展各种调研 活动13次,形成调研成果和调研报告,为县委决策提供了良 好服务。为加快推动郏县文化旅游产业发展,郏县政协以推 动"两园一寨"(三苏园、知青园、临沣寨)开发建设为重点,先 后召开推进会5次,开展调研和组织有关方面协调会12次,组 织举行了乙未年清明公祭"三苏"文化活动。该县政协还十分 重视并推动传统村落保护工作,经常组织政协委员就传统村 落保护工作开展专题调研,并及时提出了"关于加强传统村落 保护的建议",受到省、市政协的关注。目前,在国家公布的中 国传统村落名录中,全省共有99个,郏县有12个,并全部列入 中央财政项目支持范围。

关注民生,真情服务群众。为反映群众意愿,郏县政协在 去年9月组织开展的委员活动月中,县政协各位主席分组带 队,深入农村、企业、学校、重点工程现场走访座谈,先后召开 座谈会20场次,走访群众3000多人,收集并及时反映了土地 闲置、非法集资等社情民意信息200多条,受到县委、县政府 的高度关注,推动了一批民生问题的解决。 (赵铭源)

联合培训 一站式办结 互征税款

郏县联合办税打造纳税便捷路

本报讯"参加了国税局 和地税局联合举办的纳税人 培训班后,我们对税收政策 有了更深的了解,对今后的 工作大有帮助。"3月23日, 在郏县行政服务中。 税服务大厅,纳税人李超说。

据郏县地税局有关负责 同志介绍,郏县地税局和国 税局按照上级要求,在办税 大厅合署办公的前提下,通 过开展联合培训、精准服务、 一站式办结、互征税款,打造 出了一条"前台融入,后台合 作"的联合办税新路子,为纳 税人提供了便捷高效的服

联合培训让纳税人更 "明白"。为让纳税人尽享一 揽子政策福利,让新企业尽 快进入"纳税角色",郏县地 税局、国税局联合建立了"纳 税人学校"培训机构,通过税 企QQ群以及定期举办纳税 人课堂等形式,把最新政策 和业务辅导"打包"给纳税 人。目前,他们已联合开展 培训9期,培训纳税人450余 人次,点对点辅导50余户 (次)。

为让最新的税收政策和

法规在第一时间传递给纳税 人,为纳税人提供更精准的 服务,郏县地税局、国税局联 合建立了大企业咨询平台, 在办税大厅联合设置了绿色 通道,对大企业统 客户服务方式,与辖区的水 泥、烟草、供电等企业签订了 "税收遵从协议",共同防范 企业涉税风险。

为解决在税收管理中出 现的非正常户认定不一致、 停歇业户管理漏洞等难题, 郏县地税局和国税局采取一 家受理、信息共享的方式,在 纳税人具体办税流程中,实 行两家联办,避免了因纳税 人登记信息不对称造成的管 理漏洞。对纳税人来说,也 实现了叫一次号,办两家税, 提高了办税效率。

郏县地税局、国税局还 结合上级有关要求,通过设 置联合办税窗口的形式,及 时调整和完善互征税款措 施。凡纳税人在申请代开发 票缴纳增值税时,必须首先 缴纳地方税费,方可领取增 值税发票,防止了税款流

(赵铭源 林亚利)



土地确权先摸底

3月22日,省土地确权 地测量、登记造册、公示确 公司工作人员在郏县渣园乡 马庄村为村民进行土地摸底

登记。 据了解,该乡土地确权 工作从3月份开始,到10月 份结束,分为摸底登记、实

认和颁证等五个程序。该 乡每次安排4个行政村同 时开展工作,目前已有12 行政村完成土地确权摸底 工作。

本报记者 温书功 摄